Szakkori feladatok
- valosziniiség-szamitas —

1.) Harom szabalyos dobokockat feldobunk. Mi a valosziniisége, hogy mindegyik dobott szdm
kiilonb6z6?

2.) Egy jatékban valaszthatunk, hogy egy szabalyos dobokockaval dobunk és nyeriink, ha 6-ot dobunk,
vagy két dobokockaval dobunk és nyeriink, ha a dobott szamok 0sszege 6. Melyiket valasszuk?

3.) Készithetd-e két olyan (nem szabalyos) dobdkocka, melyek lapjai 1-t6] 6-ig vannak megszamozva
¢és 2-t61 12-ig mindegyik 6sszeg egyforman valoszinii?

4.) Véletlenszertien valasztva a gyongyok sorrendjét 3 fehér és 5 piros gydngybdl nyaklancot fliziink.
Mi a valoszintisége, hogy két fehér gyongy nem keriil egymas mellé?

5.) Mi annak a valosziniisége, hogy tetsz6legesen valasztott pozitiv egész n eseténa 2" éppen 12-re
végzodik?

6.) Egy zsdkban rudak vannak, amelyek 2, 3, 5, 7, 11, 13 egység hosszuak. Véletlenszertien kihuizunk
harom rudat. Mi a valészintlisége, hogy ezekbdl haromszoget lehet 6sszerakni?

7.) Osszunk fel egy szakaszt harom részre ugy, hogy a két osztopontot véletlenszertien valasztjuk. Mi
a valosziniisége annak, hogy az igy keletkez6 harom szakaszbol haromszog szerkeszthetd?

8.) Jeloljiik A-val, B-vel, C-vel egy kor keriiletének véletlenszertien kivalasztott harom pontjat. Mi a
valo6szinlisége annak, hogy az igy kapott haromszog hegyesszogi?

9.) Két ember megegyezett abban, hogy egy nap egy meghatarozott helyen 12 és 1 6éra kodzott
talalkoznak. Az egyezségiik szerint annak, aki elsdként érkezik a megbeszélt helyre 15 percet varnia
kell, s csak azutan mehet el. Mi a valosziniisége annak, hogy ezek az emberek talalkoznak, ha 12 és 1
ora kozott mindkett6jiik véletlenszerlien valasztja meg az idOpontot, melyben a megbeszElt helyre
érkezik?

10.) Mikulas el6tt az osztalybol minden gyerek nevét felirtak egy-egy cetlire, és mindenki htizott egy-
egy nevet. Akit hizott, annak vasarolt valamilyen kisebb ajandékot. Ilyenkor senki nem szeretné a
sajat nevét hiizni. Mennyi a valdszintisége, hogy tokéletesen sikeriil a sorsolas?

11.) Egy szabalyos érmevel folyamatosan dobunk ¢s a dobasokat sorban feljegyezziik. Mennyi az elsd
dupla IRAS vérhato érteke?

12.) Egy-egy cédulara felirtuk az 1, 2, 3 és 4 szamokat. Anna kihuz egy cédulat a négy koziil, majd
visszateszi a tobbi kozé. Ezutan Zsofi huz ki egy cédulat, utana visszateszi, majd ismét Anna
kovetkezik, stb. A kihtizott szdmot mindig hozzaadjak az addig kihuzott szamok 0sszegéhez. Az nyer,
akinek a huzasa utan el6szor lesz az 6sszeg 3-mal oszthatd. Mennyi a valdsziniisége annak, hogy Anna
nyer?

13.) Két jatékos egy igazsagos jatékot jatszik. Abban allapodnak meg, hogy az nyeri az egész kitlizott
pénzdijat, aki el6szor nyer hat jatszmat. Az A jatékos 5:3-as vezetésénél valami miatt a jatékot abba
kell hagyniuk, és késdbb sincs lehetdség annak folytatasara. Hogyan méltanyos osztozkodniuk a téten?

14.) Két ember asztaliteniszt jatszik. A gy6ztesnek harom jatszmat kell nyernie. Legyen p, illetve
g =1-p annak a valosziniisége, hogy egy jatszmat az els6 jatékos nyer, illetve veszit. (Az

egyszeruség kedvéért tegylik fel, hogy az egyes jatszmak egymastol fiiggetlenek.) Mennyi jatszmak
szamanak varhat6 értéke? Mikor lesz maximalis a jatszmak szamanak varhato értéke?



